

Školovanje djevojčica u Karlovcu

Prva ženska škola u Karlovcu osnovana je 1775. godine na prijedlog generala Žiškovića. Imala je tri razreda i služila je, prije svega, za školovanje kćeri oficira karlovačkog generalata. Godine 1855. ova škola pretvorena je u četverorazrednu glavnu školu, a 1872. nastojanjem tadašnjeg načelnika Ivana Šimunovića, osnovan je dodatni razred za ženski ručni rad. Bila je to neka vrsta stručne škole koja je opstala svega jednu školsku godinu. Međutim, i to je bilo dovoljno da se uvidi potreba za ovakvom vrstom obrazovanja. Tako je 20. 10. 1873. otvorena Viša djevojačka škola, čime su djevojke u Karlovcu dobile priliku za osmogodišnje obrazovanje. Zbog neadekvatnog prostora ova škola je 1893. godine dobila novu zgradu (danas Osnovna škola „Braća Seljan”), a broj učenica rastao je iz godine u godinu. Još jedna ženska škola u Karlovcu otvorena je 1985. godine. Bila je to Ženska stručna škola u kojoj su postojala svega dva tečaja – tečaj za šivanje haljina i tečaj za rubeninu.

Početkom 20. stoljeća aktualizirano je pitanje školovanja ženske djece u višim srednjim školama. Učenice nakon završene Više djevojačke škole nisu mogle upisati gimnaziju, pa tako nisu imale priliku niti za akademsko obrazovanje. Gimnazijske razrede mogle su pohađati jedino kao *privatistice*, a na taj oblik školovanja rijetke bi se odlučile. Tek od 1917. srećemo prve redovne učenice u gimnaziji. Njihov broj naglo je porastao nakon I. svjetskog rata, a velik broj učenica doveo je do toga da se ženska realna gimnazija izdvoji iz muške i dobije vlastitu zgradu 1939. godine. Situacija sa školovanjem djevojčica, ali i djece općenito, drastično se promijenila nakon završetka II. svjetskog rata, kada je provedena sveobuhvatna reforma kojom je uvedeno obavezno sedmogodišnje školovanje za svu djecu odgovarajuće dobi.

Izvor teksta: Vrbetić, M. 400 godina karlovačkog školstva. Karlovac : SIZ društvene brige o djeci i odgoja i osnovnog obrazovanja Općine Karlovac : SIZ-ovi odgoja i usmjerenog obrazovanja Zajednice općina Karlovac, 1979.

Izvor vizuala: Perić, N. Pozdrav iz Karlovca = Greetings from Karlovac = Gruess aus Karlovac = Saluti da Karlovac. Karlovac : Impressum : Tiskara Pečarić & Radočaj, 2004.